



十年筑梦再出发

2024上海市民足球节开幕

4月14日,上海市第四届市民运动会2024上海市民足球节开幕式暨市民足球挑战赛在卢湾体育中心举行。上海市体育局副局长宋慧、新民晚报社副总编辑杜昱出席开幕式。

本次活动由上海市第四届市民运动会组委会、新民晚报社主办,上海社会体育管理中心(上海市体育竞赛管理中心)、上海市足球协会、上海东体传媒有限公司、黄浦区体育局承办。自2014年创办至今,上海市民足球节已连续举办十届,为申城市民搭建了参与足球运动、享受足球乐趣的平台。

本报记者 李一平 谢宗原 特约记者 陈嘉明
本版摄影 本报记者 李一平 实习记者 刘天吋



水庆霞、谢晖担任2024上海市民足球节推广大使



蓝梦足球队与多特蒙德中国在比赛中

水庆霞、谢晖担任推广大使 市民共享足球嘉年华

开幕式上,赛事主办方为十年来始终支持上海市民足球节举办的荣誉伙伴颁发了纪念证书,并为原中国女足主教练水庆霞、原中国男足著名国脚谢晖颁发“2024上海市民足球节推

广大使”证书,旨在通过榜样的力量,号召更多市民走出家门,走上绿茵场参与市民足球节的精彩活动。谢晖表示:“市民足球作为中国足球的基石,只有越来越蓬勃才能让我们的足球氛围提升。”水庆霞也向市民足球节送上祝福,希望活动越办越好,更多的市民能参与其中。

开幕式结束后,2024年上海市民足球节以一场市民足球挑战赛拉开帷幕。本次市民足球挑战赛邀请了上海明星队、上海公安队、上海曼城球迷会队、蓝梦足球队、多特蒙德中国、新民晚报队、网络卫士队、小克勒队等八支来自不同行业的球队参赛,为期两个周末的赛事中,由毛剑卿、沈龙元、成

亮、张勇等昔日职业球员领衔的上海明星队与市民队伍在绿茵场上切磋技艺。值得一提的是,今年还特别邀请了一支由外籍人士参与的多特蒙德中国参赛。这支队伍中有多名工作在上海的外籍足球爱好者,他们的参与给市民足球节添上了一抹“国际化”色彩。通过市民足球节这一平台,生活和工作的各类人群都享受到了足球带来的快乐。

除了主赛场精彩的足球竞技,本次市民足球挑战赛的场地外圈还设置了足球嘉年华活动,邀请参赛球员家庭成员和众多市民一起参与足球小游戏。足球保龄球、九宫格射门等趣味游戏目不暇接,无论是资深的足球爱好者还是绿茵“小白”,都轻松参与其中,收获乐趣。

体验了现场的足球小游戏,不少市民还漫步到DIY摊位,参与市民足球节周边DIY。他们在这里自行选择花色,打造了一款款专属烫印帆布包,增添了参与足球节的难忘记忆。

十大活动贯穿全年 守正创新服务各类人群

开幕式上发布了2024上海市民足球节十大主题活动。除了业已开赛的市民足球挑战赛,此外还有足球明星进校园、足球社会体育指导员进社区、蓝梦足球超级联赛、老年人健步足

球赛、番茄杯少年足球大赛、经典足球电影分享会、足球装备循环计划以及欧冠和欧洲杯球迷观赛活动。

足球明星进校园和足球社会体育指导员进社区活动将足球文化的种子播撒到城市的每个角落,让更多的人了解和喜爱这项运动,并在校园和基层中传递足球榜样的力量。蓝梦足球超级联赛作为沪上“草根足球”的代表赛事之一,今年将继续传播市民的足球热情和活力;老年人健步足球赛和番茄杯少年足球大赛分别面向老年朋友以及青少年足球爱好者,让不同人群都能尽情享受足球的乐趣。

作为本年度市民足球节的创新之举,经典足球电影分享会和足球装备循环计划被纳入全年活动中。作为承办单位,东方体育日报希望发扬守正创新的精神,借助多媒体、全平台的优势,分享足球电影中的经典瞬间和倡导环保理念,让更多的人从多个角度感受足球的魅力和力量。此外,欧冠球迷观赛和欧洲杯球迷观赛活动也将让球迷们近距离感受国际大赛的激情与魅力。

随着开幕式的圆满结束,上海市民足球节正式拉开了序幕。在接下来的几个月里,一系列精彩纷呈的足球活动将陆续展开,为市民带来一场场足球盛宴。

明星队与市民切磋技艺, “热爱足球”是纽带

作为今年上海市民足球节的开幕大戏,4月14日,市民足球挑战赛率先在卢湾体育中心足球场火热开赛。上海明星队、上海公安队、上海曼城球迷会队、蓝梦足球队、多特蒙德中国、新民晚报队、网络卫士队、小克勒队这八支队伍尽管来自各行各业,但因为“热爱足球”这共同的原因,广大市民成为“球友”和“对手”,充分享受足球的激情和快乐。

蓝梦足球队是2022年市民足球节行业精英赛的冠军,他们连续多年出现在市民足球节的赛场上。“很荣幸能够参加市民足球挑战赛,作为面向社会市民的比赛,重在参与是第一位,当然,能拿到理想的名次是最好的。”作为一家草根俱乐部,蓝梦的队员们从2001年就开始一起踢球,尽管每年都会有人员的加入和离开,但对于足球的热爱仍然造就了这支队伍的凝聚力。队员薛江介绍道:“相较于2022年的夺冠阵容,今年球队在人员方面有了不少变动,但我们热爱足球的初心一直没变,大家能够聚在一起,唯一的共同点就是喜欢足球。”

新民晚报队作为媒体代表参与本次市民足球挑战赛,队中不少球员更是多次参与历年市民足球节的相关活动。在开幕式上代表运动员宣誓的新民晚报队队员刘歆在首个比赛日打入五球,展现了强大的火力。尽管首战

不敌上海明星队,但他坦言,能与毛剑卿、沈龙元、成亮等老申花球员交锋,让他非常期待。“原先只能在电视上看到这些职业球员,如今在市民足球节的平台可以和他们同场竞技了。很开心,我实现了赛前的小目标,在赛场上

给他们造成了一点小小的威胁。”由公安民警组成的上海公安队也参与到了本次市民足球挑战赛中。据队员王皓辰介绍,这支队伍成立了很多年,有着悠久的历史,多年来积极参加上海各界的足球比

赛。“通过参加这样的足球赛事,增进了和各行各业的学习与交流,同时也通过这样的窗口,展现了新时代公安民警的良好形象。”王皓辰表示,上海公安队要在比赛中稳扎稳打,全力以赴力争。



上海明星队参与市民足球挑战赛,与行业精英同场竞技。首战与新民晚报队交手

这次参加市民足球挑战赛的队伍中,还出现了一些国际友人的身影,他们来自多特蒙德中国。“我们是由多特蒙德俱乐部的粉丝、朋友以及多特蒙德粉丝办公室的员工组成的球队。”队员本杰明介绍道,“德中两国的足球文化交流是最重要的,通过这样的比赛,也增进了我们之间的友谊。”

“足球本来是一个团队项目,通过市民足球节这样一个平台,大家可以因为足球聚在同一个地方,这也像是一种小型社交活动。”已经是第六次来参加市民足球节活动的上海明星队队员刘大祥表示,这样的活动带给了他非常不错的感受,“在历届活动中,我们可以和球迷一块踢球,我还记得上一次和国际友人之间的互动。所以在我看来,市民足球节不单单是上海本地足球爱好者的节日,也是上海各个阶层、领域球迷的节日。”

另一位上海明星队队员张勇认为,市民喜欢足球,可以通过足球运动达到全民健身的目标。“尽管都是草根业余,但兴趣是最好的老师,大家因为同样的爱好以球会友、强身健体,也有利于足球的传承。”张勇表示,通过市民足球节的开展,能够更好地传递榜样的力量,扩大市民对于足球的热爱,“我们看到,上海两家中超俱乐部通过邀请明星、俱乐部代表来参加这样的活动,对于球迷文化的推广也是很好的事情。”